
Fiche 1.3.1. – Pouvoir d’achat et structure de la consommation 

– La loi d’Engel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Faire une liste de ce qu’un ménage consomme selon vous. Classer ces postes de consommation dans l’ordre 

d’importance (des dépenses les plus importantes aux moins importantes). Comparez votre classement avec celui du 

document précédent. 

 

2. Remplissez les trous : 

Après la seconde guerre mondiale, la population française a vu ses revenus …................. très rapidement.  Ainsi, le 

…............... de vie des français a fortement augmenté, autrement dit, ils ont pu s'acheter plus de biens et de services 

qu'auparavant. 

Cette hausse du …................. de vie a eu des conséquences sur la manière de consommer. En effet, les différents 

postes de consommation n'ont pas connu la même évolution. Par exemple, si l'on raisonne en termes de part, on 

voit que la part de la consommation alimentaire a diminué au cours du temps. Ainsi, en 1960, les français 

dépensaient …....... % de leur budget dans l'alimentation alors qu'en 2007, ces dépenses ne représentaient plus que 

…........... % de leur budget. C'est ce que l'on appelle la première d loi d'............... : plus le revenu progresse, plus la 

part de l'alimentation dans le budget des ménages diminue. On voit que d'autres lois se dessinent. Ainsi, plus les 

revenus progressent, plus la part des ….......................... ou encore des …............................. augmente. 

Remplissez le tableau suivant : 

Postes de dépense dont la part dans le budget diminue 
quand le revenu progresse 

Postes de dépense dont la part dans le budget augmente 
quand le revenu progresse 

 
 
 
 

 

 

 
 


